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Τουλάχιστον 28 νεκροί λόγω του κυκλώνα «Τζούλια» στην κεντρική Αμερική

από την κακοκαιρία, ενώ τουλάχιστον 
δύο άνθρωποι πέθαναν όταν καταπλακώ-
θηκαν επίσης εξαιτίας της πτώσης τοίχου 
στην Γουαταχιάγουα, 150 χιλιόμετρα ανα-
τολικά του Σαν Σαλβαδόρ.
Επίσης, σύμφωνα με τον υπουργός Ραούλ 
Χουάρες, ακόμη δύο άνθρωποι έχασαν τη 
ζωή του στο νοτιοδυτικό τμήμα της χώ-
ρας. Συνολικά, το Ελ Σαλβαδόρ μετρά 10 
νεκρούς.
Στην Ονδούρα, ο δήμαρχος της Μπρους 
Λαγκούνα, στα δυτικά της χώρας, Βίλμερ 
Γουντ ανέφερε πως δύο άνθρωποι πνίγη-
καν όταν ανατράπηκε η βάρκα που τους 
μετέφερε, παρασυρμένη από τα ορμητικά 

Ο 
κυκλώνας Τζούλια που πέρασε 
από την Κεντρική Αμερική τις 
τελευταίες ημέρες, πριν διαλυθεί 
πάνω από το έδαφος της Γου-

ατεμάλας, πρόλαβε να προκαλέσει του-
λάχιστον 28 θανάτους, ενώ αγνοούνται 
ακόμη τέσσερις άνθρωποι. Γουατεμάλα, 
Ονδούρα, Νικαράγουα, Παναμάς και Σαν 
Σαλβαδόρ μετρούν μεγάλες υλικές ζημιές 
εξαιτίας των ισχυρών ανέμων και των 
πλημμυρών.
Σύμφωνα με το αμερικανικό κέντρο παρα-
κολούθησης κυκλώνων (NHC), η τροπική 
καταιγίδα Τζούλια διαλύθηκε εντελώς τα 
μεσάνυχτα (ώρα Ελλάδας) πάνω από τη 
δυτική Γουατεμάλα, ωστόσο οι βροχές του 
συστήματος εξακολουθεί να υπάρχει κίν-
δυνος να προκαλέσουν πλημμύρες στην 
κεντρική Αμερική και στο νότιο Μεξικό.
Εξαιτίας του κυκλώνα, πέντε μέλη των 
ένοπλων δυνάμεων του Ελ Σαλβαδόρ 
που συμμετείχαν σε επιχείρηση έρευνας 
και διάσωσης έχασαν τη ζωή τους περί-
που τριάντα χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της 
πρωτεύουσας Σαν Σαλβαδόρ, όταν έπεσε 
τοίχος στον οποίο είχαν βρει καταφύγιο 

Επίσης, σύμ-
φωνα με τον 
υπουργός Ρα-
ούλ Χουάρες, 
ακόμη δύο άν-
θρωποι έχασαν 
τη ζωή του στο 
νοτιοδυτικό 
τμήμα της χώ-
ρας. Συνολικά, 
το Ελ Σαλβα-
δόρ μετρά 10 
νεκρούς.

νερά, το επίπεδο των οποίων ανέβηκε 
εξαιτίας του κυκλώνα. Ακόμη ένας άν-
θρωπος αγνοείται.
Στη Γουατεμάλα, στο βόρειο τμήμα της 
χώρας, πέντε μέλη οικογένειας θάφτηκαν 
κάτω από τα συντρίμμια του σπιτιού τους 
σε χωριό που χτυπήθηκε από κατολίσθη-
ση, ενώ δύο άνδρες αγνοούνται καθώς 
τους παρέσυρε ρέμα.
Στη Νικαράγουα, όπου ο κυκλώνας χτύ-
πησε το πρωί της Κυριακής, όταν ήταν 
ακόμα Κατηγορίας 1, προκάλεσε εκτετα-
μένες υλικές ζημιές και διακοπές της ηλε-
κτροδότησης, αλλά δεν έχουν αναφερθεί 
θύματα.
Στον Παναμά οι αρχές έχουν αναφέρει 
μέχρι στιγμής δύο νεκρούς.
Σε όλη την Κεντρική Αμερική, από τη 
Γουατεμάλα ως τον Παναμά, οι αρχές ανέ-
φεραν καταρρακτώδεις βροχοπτώσεις και 
ισχυρούς ανέμους που ξερίζωσαν δέντρα, 
προκάλεσαν ζημιές σε δρόμους, κατέ-
στρεψαν σπίτια και γέφυρες, προκάλεσαν 
προβλήματα στην ηλεκτροδότηση σε με-
γάλες περιοχές και για πολλές χιλιάδες 
νοικοκυριά.

μιολόγος του CIRC, Χάριετ Ράμγκεϊ, κύρια 
συντάκτρια της μελέτης που δημοσιεύεται 
στην Journal of Hepatology (Επιθεώρηση 
Ηπατολογίας).
Η έρευνα αυτή αποκάλυψε επίσης ότι ο 
καρκίνος του ήπατος είναι μια από τις 
κύριες αιτίες θανάτου από καρκίνο σε 46 
χώρες – και περιλαμβάνεται στις πέντε 
πρώτες σε σχεδόν 100 χώρες.
Ο αριθμός των κρουσμάτων και των θα-
νάτων είναι ο υψηλότερος στην ανατολι-
κή και τη νοτιοανατολική Ασία καθώς και 
στη βόρεια Αφρική.
«Ο συγκεκριμένος καρκίνος μπορεί να 
αποφευχθεί σε μεγάλο βαθμό αν κατα-
βληθούν προσπάθειες ελέγχου — οι κύ-
ριοι παράγοντες κινδύνου είναι ο ιός της 
ηπατίτιδας Β, ο ιός της ηπατίτιδας Γ, η κα-

Α
νησυχητικά είναι τα στοιχεία που 
παρουσίασαν οι επιστήμονες για 
τον καρκίνο του ήπατος, τονίζο-
ντας ότι θα πρέπει να γίνουν πολ-

λά για την καταπολέμηση της νόσου.
Ιδιαίτερα ανησυχητικά στοιχεία για την 
εξέλιξη του καρκίνου του ήπατος ανακοί-
νωσαν ερευνητές, σημειώνοντας πως θα 
πρέπει να γίνουν αρκετά πράγματα για 
την καταπολέμηση της νόσου στο μέλλον.
Σύμφωνα με μελέτες, ο αριθμός των αν-
θρώπων που αναπτύσσουν ή πεθαίνουν 
από καρκίνο του ήπατος παγκοσμίως θα 
αυξηθεί πάνω από 55% έως το 2040.
Σχεδόν 905.700 άνθρωποι διαγνώστη-
καν με καρκίνο του ήπατος και 830.200 
κατέληξαν από την ασθένεια αυτή ανά τον 
κόσμο το 2020, σύμφωνα με νέα ανάλυ-
ση που διενήργησαν επιστήμονες του Δι-
εθνούς Κέντρου Έρευνας για τον καρκίνο 
(CIRC), το οποίο αποτελεί τμήμα του Πα-
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας και έχει την 
έδρα του στη Λιόν, στη νοτιοανατολική 
Γαλλία.
Με τον σημερινό ρυθμό, 1,4 εκατομμύριο 
άνθρωποι θα διαγνωστούν και 1,3 εκα-
τομμύριο θα πεθάνουν από καρκίνο του 
ήπατος το 2040, σύμφωνα με την ανάλυ-
ση.
Αυτό εκτιμάται ότι αντιπροσωπεύει μια 
αύξηση 500.000 ανθρώπων, τόσο για τον 
αριθμό των κρουσμάτων όσο και για τον 
αριθμό των θανάτων, «εκτός εάν επιτυγ-
χάναμε μια σημαντική μείωση των ποσο-
στών του καρκίνου του ήπατος χάρη στην 
πρωτογενή πρόληψη», δήλωσε η επιδη-
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τανάλωση αλκοόλ, το υπερβολικό βάρος 
και οι συνθήκες μεταβολισμού, συμπε-
ριλαμβανομένου του διαβήτη τύπου 2», 
δήλωσε σε ανακοίνωση η συν-συντάκτρια 
της μελέτης Ιζαμπέλ Σοργιοματαράμ.
Η ζοφερή πρόβλεψη της μελέτης δείχνει 
την ανάγκη να ενισχυθεί η πρόοδος για 
την καταπολέμηση των ηπατιτίδων B και 
Γ, η οποία σταμάτησε λόγω της πανδημίας 
Covid-19, δήλωσαν οι ερευνητές, ζητώ-
ντας περισσότερους εμβολιασμούς, εξετά-
σεις και θεραπεία.
Η Ράμγκεϊ τάχθηκε επίσης υπέρ της λή-
ψης «μέτρων με στόχο τη μείωση της κα-
τανάλωσης αλκοόλ από τον πληθυσμό και 
τον δραστικό περιορισμό της αύξησης της 
συχνότητας του διαβήτη και της παχυσαρ-
κίας».

Εφιαλτική πρόβλεψη: Ο καρκίνος του ήπατος 
θα αυξηθεί πάνω από 55% τα επόμενα χρόνια


